



活力四健·苜蓿飛揚

台中縣四健會聯合成果展後記

文圖／張耿豪 大雅鄉農會四健指導員

成果展會場。

行政院農業委員會92年度活化鄉村青年組織與活動計畫，本次大雅鄉農會通過示範點鄉鎮，很榮幸的由主辦單位台中縣農會選在92年11月2日假大雅鄉農會辦理，除本會四健會展出外，尚有9個重點鄉鎮的參展。會員在得知訊息後，無不以既期待又謹慎的心情來迎接，大夥竭盡所能準備最好的成果，日夜演練節目，希望把最佳演出獻給與會佳賓，以不失地主之誼。

一連串的籌備會，從活動宣傳、靜態展的動線、動態節目演出，到如何協助其他參展鄉鎮，會員們秉持從工作中學習的理念，徹底發揮身、心、手、腦並用的精神，極盡宣傳四健會組織，一場盛大的聯合成果展將從他們的手中展出。

活動在四健會員的“奉茶”帶動唱中揭開序幕，緊接著由清水鎮農會醒獅作業組演出，看著個個嬌小的身軀，靈活的身段，舞活了一隻獅子，贏得滿堂彩。在本會新舊任召集人交接後，即由清水鎮農會直笛作業組表演；優美的笛聲吸引人群，放慢腳步，豎耳凝聽。大平鼓聲響澈雲霄，強烈的鼓聲，不同先前的笛音，震撼的聲勢更是掀起了最高潮，這是由烏日鄉農會大平鼓作業組演出；壓軸表演單位為霧峰鄉國樂作業組，節目在“四健夢想起飛”帶動唱中告一段落，隨即展開各個攤位之活動。

本次活動除上述表演外，參展之九鄉鎮除靜態展外，也提供免費DIY製作。烏日鄉農會所展出內容為營養保健班作業組，培養會員正確飲食觀念要從小做起，認識各類食物，檢視自己的健康，除上述外尚有中國鼓作業，小志工培訓作業組，青少年關懷生命訓練營及農產品生態教育研習作業組等。

陶藝作業組為沙鹿鎮農會所展出，沙鹿窯曾風光一時，目前卻已漠落，透過陶藝教學，引發孩子們對傳統工藝的興趣，讓新生代都能了解沙鹿窯發展史並繼續傳承。大甲?草聞名各地，大甲農會?草作業組不僅只展出，更提供現場?草編織DIY教學，運作傳承鄉土文化及人文精神，重新定位和宣傳大甲?草價值。菇類種植首推霧峰，霧峰鄉農會菇類產業陶藝作業組，以教育會員利用陶土藝術呈現各種菇蕈類形象，進而開發鄉特產紀念品與產業發展之推廣。后里鄉農會所展出為創意黏土手工藝作業組，美觀又實用之黏土製作，激發孩子們創作天份，現場也提供DIY製作滿足每一份創作的心。

梧棲鎮農會秉持「產業文化，文化產業化」的理念，及「熱愛鄉土、發展農業」的精神，辦理產業文化研習、花卉、童玩、麵包土坯等，藉由文化傳承，營造有活力有動力的梧棲鎮農會四健會。時下流行之彩繪，由清水鎮農會創意彩繪作業組展出，作品以四健會標誌、苜蓿葉、四健牛為構圖，除此外更有團隊建立作業組、醒獅作業組、直笛作業組等。

環保觀念從小落實，龍井鄉農會為環保紮根，今年度著重會員之環保概念，特辦理資源回收、廢物利用，所展出作品琳琅滿目、化腐朽為神奇，紙藤製作為展出主題。大里市農會拓碑作業組，現場DIY製作吸引無數人親自操作，小小刻石，經以“臘墨”執擦，即呈現篆刻字體，操作簡單卻有極高藝術價值。

本會四健會以手工藝作業組、花卉作業組、減重班作業組、藥膳作業組等展出，每年作業組項目性質皆不同，提供會員多元化學習、吸收更廣泛知識、精益求精；DIY區內提供毛巾狗製作、花草種植，讓民眾體驗自己動手做的樂趣；趣味遊戲區，讓民眾自我挑戰、體驗闖關的樂趣。本會除四健會展出外，各村家政班及農事產銷班更是共襄盛舉參加展出；家政班作品每件為班員平日研習課所學，件件精美細緻，展現班員巧手心細；田媽媽班更是精心準備各種紅薏仁米食食品，有紅薏仁糯米粽、紅薏仁五穀粽、紅薏仁酥等；農事產銷班提供花卉盆栽、吉園圃蔬菜及紅薏仁加工系列產品等提供民眾購買。

活動在熱鬧的氣氛中，人群漸散，離去的人們個個皆有所獲，不論是手拿的、腦海記的，都是今天參加活動的收穫；家長參與整個活動過程，加上宣傳組介紹四健會，對四健會有更深的認知與認同，鼓勵孩子參加，頓時招收不少新會員。

活動圓滿結束，感謝上級長官的蒞臨重視、參展單位的全力配合，此成果展將四健會廣為宣傳、深植人心！



大雅鄉農會四健會召集人辦理交接。